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I القسم

النʋب؈فية اللوغارʈتمية للدالة Ȗعرʈفية بطاقة

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد2رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب اللوغارʈتميةحوليات الدوال

−1 1 2 3 4 5 6 7

−3

−2

−1

1

2

3

4

y = lnx

e

اللوغارʈتمية للدالة اݍݨ؄فية اݍݵواص
النʋب؈فية

lne = 1 ، ln1 = 0 ■

: b > 0 و a > 0 حقيقي عدد ɠل اجل من
ln ab = ln a + lnb ■

ln
( a

b

)

= ln a − lnb ■

: خاصة حالة
، من]∞+;0[ a ɠل اجل من

ln
1

a
=− ln a ■

x ∈R ɠل اجل من و a ∈ ]0;+∞[ ɠل اجل من
ax = ex ln a ; ln(ax ) = x ln a ■

، y ∈ ]0;+∞[ ɠل اجل من و x ∈R ɠل اجل من
y = ex ȃاࢭɢي x = ln y ■

: a > 0 و x > 0 حقيقي عدد ɠل اجل من

loga(x) =
ln x

ln a
■

اللوغارʈتمية للدالة الشɺ؈فة الٔڈايات
النʋب؈فية

lim
x→+∞

ln x =+∞ ■

lim
x

>→0

ln x =−∞ ■

المقارن ال؅قايد
lim

x→+∞
ln x

x
= 0 ■

lim
x

>→0

x ln x = 0 ■

lim
x→1

ln x

x −1
= 1 ■

n ∈N
∗ ɠل اجل من و

lim
x→+∞

ln x

xn
= 0 ■

lim
x

>→0

xn ln x = 0 ■

النʋب؈فية اللوغارʈتمية الدالة مشتقة
f (x) = ln(ex +e−x ) : مثال .(lnu)′ =

u′

u
■

اذن
f ′(x) =

ex −e−x

ex +e−x
=

e2x −1

e2x +1

م؅فاݦݰات و معادلات حل
a,b > 0 ɠل اجل من ■

a = b ȃاࢭɢي . ln a = lnb

بوضع الاستعمالا الاك؆ف : المتغ؈ف Ȗغي؈ف ■

X = ln x

ʄاڲ لوغارʈتم تتضمن معادلة من التحول ɸو الɺدف
الثانية،...) الدرجة من (معادلة Ȋسيطة معادلة

a,b > 0 ɠل اجل من ■

a ≥ b ȃاࢭɢي ln a ≥ lnb

(]0;+∞[ ʄعڴ تماما م؅قايدة اللوغارʈتمية (الدالة

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد3رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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II القسم

تدرȎʈية تمارʈن
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مفتاحية رموز

اݝݰاولة Ȗستحق فكرة
للتعمق تمارʈن

الم؇قل ʏࢭ للتدرب تمارʈن
اساسية افɢار تتضمن للتدرب تمارʈن

:1 رقم تمرʈن
|

التالية: الٔڈايات احسب
lim

x→+∞
ln(x +2)

x
•

lim
x→+∞

2ln x − ln(x +1) •

lim
x→e

ln x −1

x −e
•

lim
x→+∞

[

(ln x)2 − ln x +3
] •

lim
x→+∞

(ln x)n

x
•

lim
x→+∞

ln(e2x −ex +1) •

lim
x→+∞

(x − ln x) •
lim

x→−∞
x3 +3x − ln(1−2x) •

lim
x→+∞

ln(x2 +1)

x
•

lim
x

>→0

(x +2)ln x •

lim
x

>→ 1
2

1

2x −1
+ ln(2x −1) •

:2 رقم تمرʈن
|

: التالية اݍݰالات من حالة ɠل ʏࢭ f للدالة المشتقة الدالة احسب المشتقات ʄعڴ النظرʈات باستعمال
f (x) = e−x ln x (5

f (x) = ex ln x (6
f (x) = ln(1+ex ) (7

f (x) = ln(e2x −ex +1) (8

f (x) = ln(1+x2) (1
f (x) = ln

(

x −1

x +1

)

(2
f (x) = ln(ln x) (3

f (x) =
ln(x +1)

ln x
(4

:3 رقم تمرʈن
|

التالية: المعادلات R ʏࢭ حل (1
ln |x2 −1| = 0 •

2(ln x)3−7(ln x)2 +3ln x = 0 •
ln |2x +1|+ ln |x −1| = ln2 •

ln |e2x −1| = x •

ln x −1 = 0 •
ln x(ln x −1) = 0 •

2− ln x

1+ ln x
= 0 •

(ln x)2 − ln x −6 = 0 •
التالية: الم؅فاݦݰات R ʏࢭ حل (2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد5رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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(ln x)2 − ln x ≥ 0 •
(ln x +1)(ln x −1) > 0 •

2− ln x

1+ ln x
< 0 •

2(ln x)3 −7(ln x)2 +3ln x > 0 •

ln x ≥ 1 •
ln(x +1) ≤ 0 •

ln

(

x +2

x −1

)

≤ 1 •
ln(x2 −2x) ≤ ln(4x −5) •

ln |x2 −1| ≤ 0 •

:4 رقم تمرʈن

.g (x) = x2 +2−2ln(x) : ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة لتكن (I

.g احسب(1) و g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
g (x) > 0 من]∞+;0[، x ɠل اجل من انھ استɴتج (2

f (x) = x +
2ln x

x
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة عددية دالة f (II

(O;
#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

. lim
x

>→0

f (x) و lim
x→+∞

f (x)احسب ا) (1
+∞ عند لھ مائلا مقارȋا y = x ذاالمعادلة (D) المستقيم يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ب)

.(D) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ وضعية حدد ج)
f ′(x) =

g (x)

x2
:]0;∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

.(D) للمستقيم موازʈا ، (C f ) للمنحۚܢ (∆) مماسوحيد يوجد انھ ب؈ن ا) (3
. (∆) معادلة اكتب ب)

1

2
<α< حيث1 α فاصلْڈا نقطة ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ج)

.(C f ) المنحۚܢ و (D) و (∆) المستقيم؈ن اɲآۜܡ د)
.mx −2ln(x) = 0 : المعادلة حلول mعدد اݍݰقيقي العدد قيم حسب ناقشبيانيا، ( ɸ

:5 رقم تمرʈن

g (x) = 1+x2 −2x2 ln x :ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ g (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
1.5 <α< حيث2 α وحيدا حلا ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (2

.]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ب)

f (x) =
ln x

x2 +1
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f (II

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد6رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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ɸندسيا. النتائج فسر ثم ، lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈فات استɴتج و g (x) بدلالة f ′(x)عن ع؄ف ب)

f (α) للعدد حصرا استɴتج و f (α) =
1

2α2
ان ب؈ن (2

.1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ المماس(∆) معادلة اكتب (3
(C f ) و (∆) ارسم (4

f (x) =
1

2
x +m المعادلة: حلول mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (5

h(x) =
| ln x|
x2 +1

: ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ h (III
.(Ch) ارسم ثم ، (C f ) ʄعڴ اعتمادا h الدالة منحۚܢ (Ch) رسم كيفيمكن اشرح

:6 رقم تمرʈن

معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C ) ɲس׿ܣ ، f (x) =
ln x

x
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f

(.2cm الطول (وحدة .(O;
#»

i ,
#»

j متجاɲس( و متعامد

بيانيا. النȘيجت؈ن وفسر lim
x

>→0

f (x) و lim
x→+∞

f (x)احسب ا) (1

f ′(x) =
1− ln x

x2
: ]0;+∞[ اݝݨال من حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ج)

احداثيٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب E اɲعطاف نقطة يقبل (C ) المنحۚܢ ان ب؈ن ا) (2
.O المبدأ ʇشمل الذي (C ) للمنحۚܢ (D)المماس معادلة اكتب ب)

.(C ) و (D) ، (∆) ارسم (3

mx = x المعادلة حلول عدد ،m تماما الموجب اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (4

:7 رقم تمرʈن

g (x) = 1−x2 − ln x : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة g العددية الدالة (I

.g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
.g (x) اشارة x لقيم تبعا استɴتج ثم g احسب(1) (2

f (x) = x −1−
ln x

x
: بـ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة f العددية الدالة (II

. lim
x→+∞

f (x)احسب ا) (1
ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim

x
>→0

f (x)احسب ب)

. f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم f ′(x) =
−g (x)

x2
: فان من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد7رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)
.(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x −1 معادلتھ الذي (D) المستقيم ان ب؈ن ا) (3

.(D) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ب)
احداثʋتٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب A نقطة ʏࢭ يمسالمنحۚܢ y = x −1−

1

e
المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن

.C f و (D) ، (∆) ارسم (4

:8 رقم تمرʈن

. f (x) =
1

2
x + ln(1+e−x ) : ʏكمايڴ R المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f (x) =−
1

2
x + ln(1+ex ) الشɢل: ʄعڴ ، f (x) كتابة يمكن انھ ب؈ن (1

زوجية. f الدالة ان برɸن (2

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x)احسب (3

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (4

معادلتٕڈما. Ȗعي؈ن يطلب (∆′) و (∆) مائل؈ن مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت (5

.(C f ) و (∆′) ، (∆) ارسم (6

.g (x) = ln

(

x +1
p

x

)

: بـ [1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (7

.g (x) = f (ln x) ، [1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ تحقق (ا)
g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج -
g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل (ب)

:9 رقم تمرʈن
|

g (x) = 2x −1− ln x : ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (2

0.1 <α< حيث0.3 α اخرا حلا تقبل g (x) = 1 المعادلة ان ب؈ن و g (1) = 1 ان تحقق (3

f (0) = 0 و f (x) = x2 −x ln x : ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (II
.(O;

#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

ɸندسيا. النȘيجة فسر و lim
x

>→0

f (x)

x
احسب ا) (1

. lim
x→+∞

f (x)احسب ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد8رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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f ′(x) = g (x) : ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ا) (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

Ȗعيئڈا. يطلب ωعطافɲا نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ج)
بيانيا. النȘيجة وفسر lim

x→α

f (x)− f (α)

x −α
دونحساب ع؈ن د)

. f (α)احسب ثم ، f (x) = x
[

g (x)−x +1
] ان اثȎت ا) (3

f (α) لـ اعطحصرا ب)
مٔڈما. ɠل معادلة كتابة يطلب ، ʇساوي1 ميلاɸما (T ′) و (T ) مماس؈ن يقبل (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت (4

.(C f ) المنحۚܣ و (T ′) ، (T ) ارسم (5

:10 رقم تمرʈن

f (x) = 1−
ln x2

x
بالعبارة: R∗ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f لتكن

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f الدالة ادرسȖغ؈فات (1

احداثياɸما. Ȗعي؈ن يطلب نقطت؈ن ʏࢭ (∆) : y = 1 المستقيم يقطع (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت (2

Ȗستɴتج؟ ماذا ، f (−x)+ f (x)احسب (3

α ∈ حيث]0.70−;0.71−[ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (4

نقطت؈نيطلبحساباحداثيات ʏࢭ (C f ) يمسالمنحۚܢ و A(0;1) النقطة ʇشمل (T ) يقبلمماسا (C f ) المنحۚܢ اثȎتان (5
(T المماس( معادلة اكتب مٔڈما، ɠل

(C f ) المنحۚܢ و (T المماس( ارسم (6

f (x) = mx +1 المعادلة: حلول mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم وحسب ناقشبيانيا، (7

h(x) = 1+
ln x2

|x|
حيث: x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة h (8

زوجية. دالة h ان ب؈ن ا)
ذلك. علل ، (Ch) ارسم ، hغ؈فاتȖ دراسة دون ب)

:11 رقم تمرʈن

f (x) =
1+ ln x

x
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة

(O;
#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C )

ɸندسيا. النȘيجت؈ن وفسر +∞ عند و 0 عند f الدالة ٰڈاية احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد9رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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ال؅فتʋب0. ذات النقطة عند (C ) للمنحۚܢ (T المماس( معادلة اكتب (3

احداثياɸا. Ȗعي؈ن يطلب ωعطافɲا نقطة يقبل (C ) المنحۚܢ ان ب؈ن (4

: حيث β و α فاصلْڈما نقطت؈ن ʏࢭ y =
1

2
المعادلة ذا (d) المستقيم يقطع (C ) المنحۚܢ ان ب؈ن (5

5.3 <β< 5.4 و 0.4 <α< 0.5

.(C ) و (T من( كلا ارسم (6

g (x) =
1

x
+

ln x2

2x
: ʏكمايڴ R∗ ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف

السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي منحناɸا (γ)وليكن

فردية. g الدالة ان ب؈ن (1

تحديده. يطلب مجال ʄعڴ g (x) = f (x) ان ب؈ن (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل g الدالة دراسة دون (3

ارسمھ. ثم ، (γ) المنحۚܢ رسم كيفية اشرح ، (C ) المنحۚܢ ʄعڴ اعتمادا (4

:12 رقم تمرʈن

: ʏكمايڴ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f















f (x) = x ln

(

1+
1

x2

)

x > 0

f (0) = 0

.(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C )

g (x) = ln

(

1+
1

x2

)

−
2

x2 +1
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g (I

g ′(x) =
2(x2 −1)

x(x2 +1)2
: من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ، ب؈ن (1

g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم x قيم حسب g ′(x) ادرساشارة (2
0.5 <α< 0.6 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان برɸن (3

g (x) اشارة حدد (4

f ′(x) = g (x) : ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ا) (1 (II
]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

t =
1

x2
وضع يمكن ، lim

x→+∞
x f (x)احسب ا) (2

lim
x→+∞

f (x) استɴتج ب)
f (x) = x ln(x2 +1)−2x ln x الشɢل ʄعڴ f (x) كتابة يمكن انھ ب؈ن ا) (3

lim
x

>→0

f (x)احسب ب)
0 عند f الدالة اشتقاق ادرسقابلية ج)

f (α) ≈ 0.8 نأخذ . (C ) ارسم ثم ، f الدالة Ȗغ؈فات جدول اɲآۜܡ (4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد10رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:13 رقم تمرʈن

g (x) = 2ln(x +1)−
x

x +1
: ʏكمايڴ ]−1;3] ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ g (I

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
−0.8 <α<−0.7يحقق α الاخر و معدوم احدɸما حل؈ن تقبل g (x) = 0 : المعادلة ان ب؈ن (2

g (x) اشارة x قيم حسب ع؈ن، (3
h(x) =

[

g (x)
]2 : بـ ]−1;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ h (4

g ′(x) و g (x)من ɠل بدلالة h′(x)احسب ا)
.h الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، h′(x) اشارة ع؈ن ب)

: ʏكمايڴ ]−1;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f (II

u(x) =















f (x) =
x2

ln(x +1)
x ̸= 0

f (0) = 0

.(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

.0 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f مماس( (T ) لـ معادلة اكتب ثم ،0 عند الاشتقاق تقبل f الدالة ان ب؈ن (1
f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم ، f ′(x) =

xg (x)

[ln(x +1)]2
، ]−1;0[∪ من[3;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

f (α) لـ ع؈نحصرا ثم ، f (α) = 2α(α+1) ان: ب؈ن ب)
. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، lim

x
>→−1

f (x) و f احسب(3) ج)

x − ln(x +1) ≥ 0 : فان ]−1;3] اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3
(T المماس( ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ب)

.3 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) مع يتقاطع الذي و (T ) لـ الموازي (T ′) للمستقيم معادلة ع؈ن (4
(C f ) و (T ′) ، (T ) ارسم (5

f (x) = x +m المعادلة: حلول عدد ،m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (6

:14 رقم تمرʈن

g (x) = ln(1+e−x )−
1

1+ex
: بالعبارة R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

lim
x→+∞

g (x) و lim
x→−∞

g (x)احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

f (x) = ex ln(2+e−x ) : بالشɢل R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (II

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد11رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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( t =
1

ex
وضع (يمكن lim

x→+∞
f (x)احسب (1

f (x) =−xex +ex ln(1+ex ) : x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن (2
lim

x→−∞
f (x) استɴتج -

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (3
f الدالة بواسطة R صور مجموعة استɴتج -
.α وحيدا حلا تقبل f (x) =

1

2
: المعادلة ان ب؈ن (4

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد بمعلم مزود مستو ʏࢭ f الدالة منحۚܢ (C f ) ارسم (5
ex ln(1+e−x )−m = 0 : المعادلة حلول mعدد اݍݨقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (6

:15 رقم تمرʈن

: ʏبمايڴ المعرفة العددية الدالة f لتكن














f (x) =
ln x

1− ln x
x ∈ ]0;e[∪ ]e;+∞[

f (0) =−1

(O;
#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C f ) ɲس׿ܣ

اليم؈ن. من 0 عند f الدالة ادرساستمرارʈة ثم ( t = ln x وضع يمكن ) lim
x

>→0

f (x) =−1 ان ب؈ن ا) (1

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim
x

>→0

f (x)− f (0)

x
احسب ب)

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→+∞

f (x) =−1 ان ب؈ن (2

f ′(x) =
1

x(1− ln x)2
: x ∈ ]0;e[∪ ]e;+∞[ ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

.1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܣ (T المماس( معادلة اكتب (4

يطلب اɲعطاف نقطة يقبل (C f ) المنحۚܣ ان استɴتج ثم f ′′(x) =
1+ ln x

x2(1− ln x)3
، x ∈ ]0;e[∪ ]e;+∞[ اجل من انھ ب؈ن (5

Ȗعيئڈا.

(C f ) و (T ) ارسم f احسب(4) (6

g (x) = f (|x|) : بـ R− {−e;e} ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف (7

زوجية. g الدالة ان ب؈ن ا)
(Cg ) ارسم ثم (C f من( انطلاقا (Cg ) ʄعڴ اݍݰصول كيفية اشرح ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد12رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:16 رقم تمرʈن

: ʏكمايڴ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة دالة f















f (x) =
ln(x +1)

x
x > 0

f (0) = 1

(1cmالوحدة) .(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C وليكن(

0 العدد عند f الدالة ادرساستمرارʈة (1

g (x) = ln(1+x)−
(

x −
x2

2
+

x3

3

)

: بـ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة Ȗغ؈فا ادرساتجاه ا) (2

ln(1+x) ≤ x −
x2

2
+

x3

3
: [0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ استɴتج ثم g احسب(0) ب)

ln(1+x) ≥ x −
x2

2
: فان x ≥ 0 ɠان اذا انھ ب؈ن مماثلة بطرʈقة ج)

−
1

2
≤

ln(1+x)−x

x2
≤−

1

2
+

x

3
: فان x > 0 ɠان اذا انھ تحقق د)

f ′(x) =−
1

2
: ان و 0 العدد عند للاشتقاق قابلة f ان استɴتج ( ɸ

h(x) =
x

x +1
− ln(1+x) : بـ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة h لتكن (3

[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ اشارٮڈا استɴتج و h الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (ا)
. f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه واستɴتج ، f ′(x) =

h(x)

x2
: لدينا [0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن (ب)

( lim
x→+∞

ln x

x
= 0 : ان (نقبل Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم +∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب (ج)

.(C ) المنحۚܢ ارسم (4

:17 رقم تمرʈن
|

. f (x) =
1+ log 1

2
(x)

x
:ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي المتغ؈ف ذات العددية الدالة f لتكن

(1cm (الوحدة (O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C وليكن(

( lim
x→+∞

ln x

x
= 0 ان (نقبل بيانيا. النȘيجة وفسر ، lim

x
>→0

f (x)احسب (ا) .1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه .2

الفواصل. محور مع (C ) المنحۚܢ تقاطع نقاط ع؈ن .3

.(C ) ارسم .4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد13رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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العلمية البɢالورʈاالشعب اللوغارʈتميةحوليات الدوال

1
تجرȎʈية علوم شعبة

Ce n’est pas que je suis si intelligent, c’est que je reste

plus longtemps avec les problèmes.

Albert Einstein

:18 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2020 - تجرȎʈية علوم |

. f (x) = x −1−
ln x

x2
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة f العددية الدالة

( 2cm الطول وحدة تؤخذ ) (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ f لـ البياɲي التمثيل (C f )

lim
x→+∞

f (x) =+∞ ان ب؈ن ثم ɸندسيا النȘيجة وفسر lim
xλ

>→0

f (x)احسب (ا) .1

+∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x −1 المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن (ب)
(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (ج)

g (x) = x3 −1+2ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة g العددية الدالة .2

]0;+∞[ ʄعڴ تماما م؅قايدة g ان ب؈ن (ا)
]0;+∞[ اݝݨال من x قيم حسب g (x) اشارة استɴتج ثم g احسب(1) (ب)

f ′(x) =
g (x)

x3
: ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (ا) .3
Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج (ب)

لھ. معادلة Ȗعي؈ن وʈطلب ، (∆) للمستقيم موازʈا (T ) مماسا يقبل (C f ) البياɲي التمثيل ان ب؈ن .4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد15رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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(C f ) و (∆) ، (T ) اɲآۜܡ .5

h(x) =−|x|+1+
ln |x|

x2
: بـ ]−∞;0[∩ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة h العددية الدالة .6

زوجية دالة h ان ب؈ن (ا)
( (Ch) اɲشاء يطلب لا ) .(C f من( انطلاقا h للدالة الممثل (Ch) المنحۚܢ اɲشاء كيفيتم اشرح (ب)

:19 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2019 - تجرȎʈية علوم |

f (x) =
1

x −2
+ ln x : بـ ]0;2[∪ ]2;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

بيانيا. النتائج فسر ثم lim
x

>→2

f (x) و lim
x

<→2

f (x) ، lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1

lim
x→+∞

f (x)احسب ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل ]0;2[∪ ]2;+∞[ ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

السابق. المعلم ʏࢭ "ln" النʋب؈فية اللوغارʈتمية للدالة البياɲي المنحۚܢ (Γ) ɲس׿ܣ (3

بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→+∞

( f (x)− ln x)احسب ا)
(Γ) المنحۚܢ ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)

(C f ) المنحۚܢ ثم (Γ) المنحۚܢ Ȋعناية ارسم (4

تماما. موجب حقيقي متغ؈ف t حيث H(x) =
∫x

3
ln(t )d t : بـ [3;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة H (5

x بدلالة H(x) عبارة ع؈ن بالتجزئة، المɢاملة باستعمال ا)
: المعادلت؈ن ذوي المستقيم؈ن و الفواصل محور وحامل (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة Aاحسب ب)

x = 4 و x = 3

g (x) = f (−2x) : بـ ]−∞;−1[∪ ]−1;0[ ʄعڴ المعرفة الدالة g (6
Ȗعرʈفɺا. مجموعة ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه حدد g (x) عبارة حساب دون

:20 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2018 - تجرȎʈية علوم

البياɲي المنحۚܢ (Cg ) و g (x) =
1

x
− (ln x)2 − ln x −1 : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي المتغ؈ف ذات العددية الدالة g (I

: المقابل الشɢل ʏࢭ مب؈ن ɸو كما لɺا الممثل
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−1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

(Cg )

.g (x) اشارة بيانيا استɴتج ثم g احسب(1) -

مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) f (x) =
1+ ln x

1+x ln x
: بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي المتغ؈ف ذات العددية الدالة f (II

(O;
#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب

بيانيا. النȘيجت؈ن فسر ثم lim
x→+∞

f (x) = 0 ان وȋ؈ن lim
x

>→0

f (x)احسب (1

f ′(x) =
g (x)

(1+x ln x)2
: من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

الفواصل، محور حامل مع تقاطعھ نقطة ʏࢭ (C f ) المنحۚܢ مماس (T ) لـ معادلة ʏۂ y =
(

e2

e −1
x −

e

e −1

)

ان ب؈ن (3
(C f ) المنحۚܢ و (T المماس( ارسم ثم

متمايزʈن حل؈ن (e −1) f (x) = e2x −me المعادلة تقبل mبحيث اݍݰقيقي الوسيط قيم بيانيا ع؈ن (4

المستقيم؈ن و (C f ) المنحۚܢ الفواصلو بحاملمحور اݍݰ؈قمنالمستوياݝݰدد مساحة In ،n > nعددطبيڥʏحيث1 (III
x = n و x = 1 معالتٕڈما اللذين

In = ln(1+n lnn) : n > حيث1 n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)
(In) المتتالية Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

:21 رقم تمرʈن
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f (x) =
1+2ln(2x +1)

(2x +1)2
:ʏكمايڴ

]

−
1

2
;+∞

[

ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f ɲعت؄ف (I
.(O;

#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→+∞

f (x) ، lim
x

>→− 1
2

f (x) : الٔڈايت؈ن احسب (1

f ′(x) =
−8ln(2x +1)

(2x +1)3
،

]

−
1

2
;+∞

[

من x ɠل اجل من ان: ب؈ن ا) (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
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. f (x) اشارة استɴتج ثم ، f (x) = 0 المعادلة
]

−
1

2
;+∞

[

اݝݨال ʏࢭ حل (3
.(C f ) اɲآۜܡ ثم احداثيٕڈا، Ȗعي؈ن يطلب ωعطافɲا نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (4

g (x) = 2[−x + ln(2x +1)] :ʏكمايڴ
]

−
1

2
;+∞

[

ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (II

.g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا) (1
1.2 <α< 1.3 حيث: α الاخر و معدوم احدɸما حل؈ن g (x) = 0 للمعادلة ان ب؈ن ب)

.g (x) اشارة استɴتج ج)

In =
∫n+1

n
f (x)d x : من1 تماما اك؄ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من نضع (2

lim
x→+∞

In استɴتج ثم 0 < f (x) <
1

2x +1
، x ≥

3

2
ɠل اجل من : ان اثȎت -

:22 رقم تمرʈن
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، f (x) =
2

3
x + ln

(

x −1

x +1

)

بـ: D = ]−∞;−1[∪ حيث]∞+;1[ D ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف
.(O;

#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f )

بيانيا. ذلك فسر ثم فردية f الدالة ان ب؈ن (1

lim
x→−∞

f (x) و lim
x→+∞

f (x) ، lim
x

<→−1

f (x) ، lim
x

>→1

f (x) التالية: الٔڈايات احسب (2
ال؅فاتʋب. محور ݍݰامل موازʈ؈ن مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) ان استɴتج

f ′(x) =
2

3

(

x2 +2

x2 −1

)

، D من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

.1.8 <α< حيث1.9 α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (4

بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ثم (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم y =
2

3
x المعادلة: ذا (∆) المستقيم أن ب؈ن (5

.(∆) المستقيم ʄاڲ

.(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم اɲآۜܡ (6

(2−3|m|)x +3ln

(

x −1

x +1

)

= 0 المعادلة: حلول mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا mوسيطحقيقي، (7

:23 رقم تمرʈن
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g (x) =−1+ (x +1)e +2ln(x +1) بـ: ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة لتكن (I
.( النʋب؈في اللوغارʈتم اساس ɸو e العدد (حيث

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
−0.34 <α<−0.33 حيث: α وحيدا حلا g (x) = 0 للمعادلة ان ب؈ن (2
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.]−1;+∞[ اݝݨال من x اݍݰقيقي العدد قيم حسب g (x) اشارة استɴتج (3

. f (x) =
e

x +1
+

ln(x +1)

(x +1)2
بـ: ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (II

.(O;
#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

ɸندسيا. النȘيجت؈ن فسر ثم ، lim
x→+∞

f (x)احسب و lim
x

>→−1

f (x) =−∞ ان ب؈ن ا) (1

.( f الدالة مشتقة ʏۂ f ′ ) . f ′(x) =
−g (x)

(x +1)3
: من]∞+;1−[ x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ج)
( f (α) ≈ 3.16 ان: نقبل ) (C f ) المنحۚܢ ارسم د)

x 7→
ln(x +1)

(x +1)2
للدالة اصلية دالة ʏۂ x 7→

−1

x +1
[1+ ln(x +1)] الدالة: ان ب؈ن ا) (2

اللذين المستقيم؈ن و الفواصل محور حامل و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة احسب ب)
x = 1 و x = 0 ʏالتواڲ ʄعڴ معادلتاɸما

السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ck ) و k(x) = f (−|x|) بـ: ]−1;1[ ʄعڴ المعرفة k العددية الدالة ɲعت؄ف (3
زوجية. k الدالة ان ب؈ن ا)

.(k الدالة Ȗغ؈فات دراسة (دون ارسمھ ثم (C f ) المنحۚܢ من انطلاقا (Ck ) المنحۚܢ استɴتاج كيفيمكن ب؈ن ب)
k(x) = m المعادلة: حلول اشارة و mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا ج)

:24 رقم تمرʈن
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g (x) = x2 +1− ln x بـ: ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1

.g (x) > 0 ، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ثم g

(p
2

2

)

احسب (2

f (x) =
ln x

x
+x −1 بـ: ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II

(O;
#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب (1

f ′(x) =
g (x)

x2
، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)
.1 فاصلْڈا الۘܣ النقطة ʏࢭ (C ) للمنحۚܢ (T للماس( معادلة اكتب (3

لھ. معادلة y = x −1 حيث: مائلا(∆) مقارȋا مستقيما يقبل (C ) ان ب؈ن ا) (4
(∆) و (C ) لـ الɴسۗܣ ادرسالوضع ب)

(C ) المنحۚܢ ثم (∆) و (T ) المستقيم؈ن ارسم (5
لھ. معادلة y = mx −m حيث: المستقيم (∆m) حقيقي. mعدد ا) (6

f (x) = mx −m المعادلة: حلول و mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب و ناقشبيانيا ب)
]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ x 7→

ln x

x
للدالة اصلية دالة جد ا) (7

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد19رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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معالتٕڈما: اللذين المستقيم؈ن و (∆) المستقيم ، (C ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة In احسب ب)
.(n > 1) ʏطبيڥ عدد nحيث x = n و x = 1

In > 2 فان: n > n0 ɠان اذا بحيث n0 ʏطبيڥ عدد اصغر ع؈ن ج)

:25 رقم تمرʈن
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.(O;
#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب المستوي

1 2 3 4 5 6

−3

−2

−1

1

2

3

α

(γ)(∆)

(∆) و (γ) تقاطع نقطة فاصلة ʏۂ α ، y =−x +3 المعادلة ذو المستقيم (∆) و x 7→ ln x للدالة البياɲي التمثيل (γ) (I

]0;+∞[ ʄعڴ (∆) ʄاڲ بالɴسبة (γ) وضعية حدد بيانية بقراءة (1
g (x) = x −3+ ln x بـ: ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (2

g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج
2.2 <α< 2.3 ان: تحقق (3

البياɲي. تمثيلɺا (C f ) و f (x) = (1−
1

x
)(ln x −2) بـ: ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f (II

lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب (1

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f ′(x) =
g (x)

x2
من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ اثȎت (2

f (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ، f (α) =
−(α−1)2

α
انھ: ب؈ن (3

]

0;e2
] اݝݨال ʄعڴ (C f ) اɲآۜܡ ثم الفواصل، محور حامل ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (4

F (1) =−3 تحقق: الۘܣ و ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f للدالة الاصلية الدالة F (III

فاصلتٕڈما. Ȗعي؈ن يطلب نقطت؈ن ʏࢭ الفواصل محور ݍݰامل موازʈ؈ن مماس؈ن يقبل F الدالة منحۚܢ أن ب؈ن (1
F الدالة عبارة استɴتج ثم ، ]0;+∞[ ʄعڴ x 7→ ln x للدالة اصلية دالة ʏۂ x 7→ x ln x −x ان ب؈ن (2
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ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و f (x) = 1+
2ln x

x
:ʏكمايڴ اݝݨال]∞+;0[ ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف

(O;
#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم

ɸندسيا. النȘيجت؈ن فسر ، lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

y = 1 معادلتھ: الذي (∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ا) (2
.1 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ (T المماس( معادلة اكتب ب)

e−0.4 <α< e−0.3حيث ، α وحيدا حلا ]0;1[ اݝݨال ʏࢭ تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ج)

(C f ) و (T ) اɲآۜܡ (3

السابق نفسالمعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ch)وليكن h(x) = 1+
2ln |x|
|x|

:ʏكمايڴ R− {0} ʄعڴ المعرفة h الدالة لتكن (4

Ȗستɴتج؟ ماذا h(x)−h(−x) = 0 معدوم، غ؈ف x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)
.(C f ) المنحۚܢ ʄعڴ اعتمادا (Ch) المنحۚܢ اɲآۜܡ ب)

.ln x2 = (m −1)|x| المعادلة: حلول عدد ،m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، ج)

:27 رقم تمرʈن
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g (x) = x2 +2x +4−2ln(x +1) : بـ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
g (x) > 0 ، ]−1;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ استɴتج (2

f (x) = x −
1−2ln(x +1)

x +1
: بـ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f (II

.(2cm الطول (وحدة (O;
#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

بيانيا. النȘيجة فسر . lim
x

>→−1

f (x)احسب ا) (1
. lim
x→+∞

f (x)احسب ب)

. f الدالة مشتقة ʏۂ f حيث′ ، f ′(x) =
g (x)

(x +1)2
، من]∞+;1−[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
0 <α< 0.5 ان تحقق ثم ، ]−1;+∞[ اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ج)

+∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (3
(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)

x0 فاصلْڈا نقطة ʏࢭ (C f ) مماسللمنحۚܢ ، y = x +
2

p
e3
: المعادلة ذا (T ) المستقيم ان نقبل (4

.x0احسب ا)
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.(C f ) المنحۚܢ ثم (T المماس( و المقارȋ؈ن المستقيم؈ن ارسم ب)
متمايزʈن. حل؈ن f (x) = x +m المعادلة تقبل بحيث ،m اݍݰقيقي الوسيط قيم بيانيا ع؈ن ج)

:28 رقم تمرʈن
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ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) . f (x) = x +5+6ln
( x

x −1

)

:ʏكمايڴ ]−∞;0[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن
(O;

#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim
x

<→0

f (x)احسب ا) (1

. lim
x→−∞

f (x)احسب ب)

f ′(x) =
x2 −x −6

x(x −1)
، من]0;∞−[ x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج

−∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم ɸو y = x +5 لھ: معادلة الذي (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (3
(∆) للمستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضع ب)

−1.1 <β<−1 و −3.5 <α<−3.4حيث β و α حل؈ن تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (4

(∆) المستقيم و (C f ) المنحۚܢ اɲآۜܡ (5

B

(

−2;
5

2
+6ln

(

3

4

))

و A

(

−1;3+6ln

(

3

4

))

النقطت؈ن ɲعت؄ف ا) (6

.(AB) للمستقيم ديɢارتية معادلة y =
1

2
x +

7

2
+6ln

3

4
ان ب؈ن ب)

احداثʋتٕڈا. Ȗعي؈ن M0يطلب نقطة ʏࢭ (C f ) يمسالمنحۚܢ (AB) المستقيم ان ب؈ن ج)

g (x) =
x2

2
+5x +6x ln

( x

x −1

)

+6ln(1−x) :ʏكمايڴ ]−∞;0[ ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن (7
.]−∞;0[ اݝݨال ʄعڴ f للدالة اصلية دالة g ان ب؈ن

:29 رقم تمرʈن
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g (x) =
x −1

x +1
: بـ R− {−1} ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg ) و
بيانية: بقراءة المقابل)، (الشɢل (O;

#»

i ,
#»

j )

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد22رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4 5

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ا)
g (x) > 0 الم؅فاݦݰة بيانيا حل ب)

0 < g (x) < 1 اجلɺا من يɢون الۘܣ x قيم بيانيا ع؈ن ج)

f (x) =
x −1

x +1
+ ln

(

x −1

x +1

)

: بـ ]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (II
.(O;

#»

i ,
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

ɸندسيا. النȘيجت؈ن فسر ثم lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→1

f (x)احسب (1

g ′(x) =
2

(x +1)2
، ]1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ادرساشارٮڈا و f ′(x)احسب ب)
]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ ln

(

x −1

x +1

)

العبارة اشارة ع؈ن جـ-، السؤال (I اݍݨزء باستعمال ا) (3
حقيقي. عدد α ب)

]α;+∞[ اݝݨال ʄعڴ x 7→ ln(x −α) للدالة اصلية دالة ʏۂ x 7→ (x −α) ln(x −α)−x الدالة ان ب؈ن
f للدالة اصلية دالة ع؈ن ثم g (x) = 1−

2

x +1
، ]1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ تحقق ج)

.]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ

:30 رقم تمرʈن
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f (x) = 1+ ln(2x −1) : بـ I =
]

1

2
;+∞

[

اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f لتكن (I
.(O;

#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ليكن( و

lim
x

>→ 1
2

h(x) و lim
x→+∞

f (x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم I اݝݨال ʄعڴ تماما م؅قايدة f الدالة ان ب؈ن (2
y = x المعادلة ذي (d) للمستقيم المماسموازʈا فٕڈا يɢون الۘܣ (C f من( النقطة فاصلة ع؈ن (3

عددان b ، a حيث: f (x) = ln(x + a)+ b الشɢل: ʄعڴ f (x) كتابة يمكن I من x ɠل اجل من انھ اثȎت ا) (4
Ȗعيئڈما. يطلب حقيقيان

(C f ) و (C ) ارسم ثم ln النʋب؈فية اللوغارʈتمية الدالة منحۚܢ (C من( انطلاقا (C f ) رسم يمكن انھ استɴتج ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد23رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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g (x) = f (x)−x : بـ I اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف (II

lim
x→+∞

g (x) =−∞ ان ب؈ن ثم lim
x

>→ 1
2

g (x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم I ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2
.α وحيدا حلا

]

3

2
;+∞

[

اݝݨال ʏࢭ تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ثم g احسب(1) ا) (3
2 <α< 3 ان تحقق

السابق. المعلم ʏࢭ
]

1

2
;5

]

اݝݨال ʄعڴ g الدالة منحۚܢ (Cg ) ارسم ب)
(d) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ وضعية حدد ثم I اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (4

]1;α[ اݝݨال ʄاڲ يɴت׿ܣ f (x) فان: ]1;α[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ برɸن (5

un = f

(

1+
1

2n

)

كماياȖي: N∗ ʄعڴ المعرفة العددية المتتالية (Un) ɲس׿ܣ (III

un = 1+2ln3−3ln2 يɢون: اجلɺا من الۘܣ n ʏالطبيڥ العدد قيمة ع؈ن ا)
Sn = u1 +u2 +·· ·+un حيث: Sn اݝݨموع n بدلالة احسب ب)

:31 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2009 - تجرȎʈية علوم

الاول: اݍݨزء
h(x) = x2 +2x + ln(x +1) :ʏكمايڴ ]−1;+∞[ ʄعڴ معرفة عددية دالة h

. lim
x→+∞

h(x) و lim
x

>→−1

h(x)احسب (1

h′(x) =
1+2(x +1)2

x +1
: ]−1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول انجز ثم h الدالة Ȗغ؈ف اتجاه واستɴتج

.x قيم حسب h(x) اشارة استɴتج و h(0)احسب (3

f (x) = x −1−
ln(x +1)

x +1
:ʏكمايڴ ]−1;+∞[ ʄعڴ معرفة دالة f لتكن : الثاɲي اݍݨزء

(O;
#»

i ,
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f ) ɲس׿ܣ

بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim
x

>→−1

f (x)احسب ا) (1

lim
u→+∞

lnu

u
= 0 ان برɸن ، lim

t→+∞

e t

t
=+∞ النȘيجة باستخدام ب)

lim
x→+∞

f (x) استɴتج ج)
(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم وجود استɴتج و lim

x→+∞

[

f (x)− (x −1)
احسب[ د)

المائل المقارب المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ( ɸ

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم f ′(x) =
h(x)

(x +1)2
، ]−1;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

3.4 و 3.3 ب؈ن محصورة فاصلْڈا نقطة عند y = 2 المعادلة ذو المستقيم يقطع (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (3

(C f ) ارسم (4

معادلاٮڈا: الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدود المستوي اݍݰ؈ق احسبمساحة (5
x = 1 و x = 0 ، y = x −1

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد24رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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2
رʈاعۜܣ تقۚܣ شعبة

:32 رقم تمرʈن
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g (x) =−1+x +2ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة g العددية الدالة (I

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
]0;+∞[ اݝݨال من x قيم حسب g (x) اشارة استɴتج ثم g احسب(1) (2

. f (x) =
−2+ (x −2)ln x

x
: بـ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة f العددية الدالة (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

ɸندسيا النȘيجة فسر ثم lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1
lim

x→+∞
f (x)احسب ب)

f ′(x) =
g (x)

x2
: من]∞+;0[ x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

(Γ) المنحۚܢ ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)
و 0.5 <α< 0.6 : ان تحقق ثم ، β و α فاصلتاɸما نقطت؈ن ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (3

2.9 <β< 3

.(C f ) ثم (Γ) ارسم (4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد25رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب اللوغارʈتميةحوليات الدوال

:33 رقم تمرʈن
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g (x) = (x +1)(x +e)−e(x ln x) : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ تماما الم؅قايدة و المعرفة الدالة g (I
]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ثم lim

x
>→0

g (x)احسب

f (x) = ln(x +1)+
e ln x

x +1
: بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة f (II

(O;
#»

i ;
#»

j المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

lim
x→+∞

f (x) =+∞ ان ب؈ن ثم ، lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1

f ′(x) =
g (x)

x(x +1)2
: من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ج)
1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f مماس( (T ) لـ معادلة اكتب (2

α فاصلْڈا A وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ا) (3
0.7 <α< 0.8 : ان تحقق ب)

[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ x 7→ ln(x +1) للدالة البياɲي التمثيل (Γ) (4
بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim

x→+∞

(

f (x)− ln(x +1)
احسب( ا)

(Γ) و (C f ) للمنحني؈ن الɴسۗܣ ادرسالوضع ب)
(C f ) ثم (Γ) و (T المماس( ارسم ج)

متمايزʈن. حل؈ن f (x) =
1+e

2
x −m المعادلة تقبل mبحيث قيم ع؈ن mوسيطحقيقي، (5

ln x < x +1 : ]1;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ نقبل (6
ln2 < f (x) < e + ln(x +1) : ]1;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)

اصلية دالة ʏۂ x 7→ (x +1)ln(x +1)−x : الدالة ]1;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ تحقق ب)
x 7→ ln(x +1) للدالة

: معادلتاɸما اللذين المستقيم؈ن و الفواصل محور وحامل (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة S ج)
x = e2 −1 x = e −1

(e2 −e) ln2 < S < e3 : ان ب؈ن 6-أ)، السؤال جواب باستخدام -

:34 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2018 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) = 2−x + ln x : بـ ]0;1[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف (I

]0;1[ اݝݨال ʄعڴ الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا) (1
0.15 <α< 0.16 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)

]0;1[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج (2

f (x) =
1−2x + ln x

x −1
: بـ ]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f لتكن (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f وليكن(

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد26رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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النȘيجت؈ن فسر ثم ، ( f (x) =
1−2x

x −1
+

ln x

x −1
الشɢل ʄعڴ f (x) كتابة يمكن ) lim

x→+∞
f (x) و lim

x
>→1

f (x) احسب (1
بيانيا.

f ′(x) =
g

(

1

x

)

(x −1)2
: ]1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم ،
[

1

α
;+∞

[

ʄعڴ تماما ومتناقصة
]

1;
1

α

]

ʄعڴ تماما م؅قايدة f ان ب؈ن ب)
y =−2 معادلة ذي (∆) المستقيم و (C f ) لـ الɴسۗܣ ادرسالوضع (3
( f

(

1

α

)

≈−1.8 ʇعطى ) (C f ) المنحۚܢ و المقارȋ؈ن المستقيم؈ن ارسم (4
( متمايزʈن. حل؈ن | f (x)| = m المعادلة تقبل mحۘܢ اݍݰقيقي الوسيط قيم بيانيا ع؈ن (5

:35 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع جوان، دورة الأستȞنائية، الدورة - 2017 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) =−
1

2
+

2− ln x

x2
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (I

lim
x→+∞

g (x) و lim
x

>→0

g (x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2
x قيم حسب g (x) اشارة استɴتج ثم 1.71 <α< حيث1.72 α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (3

. f (x) =−
1

2
x +2+

−1+ ln x

x
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

∥#»

i ∥ = 1cmحيث (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f )

lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y =−
1

2
x +2 المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (2

(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)
4.19 < γ< 4.22 و 0.76 <β< حيث0.78 f (γ) = f (β) = 0 و f (α) ≈ 0.87 ان نقبل (3

(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم السابق المعلم ʏࢭ اɲآۜܡ -
المستقيم و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة ʄاڲ A(λ) بـ نرمز ، 1 <λ≤ eحيث حقيقي عدد λليكن (4

x =λ و x = 1 : معادلْڈما اللذين المستقيم؈ن و (∆)

λ بدلالة A(λ)احسب ا)
A(λ) =

1

2
cm2حيث λ قيمة ع؈ن ب)

:36 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع جوان، دورة - 2017 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

f (x) =−2x +3+2ln

(

x −1

x −2

)

: ʏكمايڴ D f = ]−∞;1[∪ حيث]∞+;2[ D f ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة لتكن
(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f وليكن(

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد27رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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بيانيا. النȘيجت؈ن فسر ثم lim
x

>→2

f (x) ، lim
x

<→1

f (x) : الٔڈايت؈ن احسب ا) (1

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x)احسب ب)

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f ′(x) =−2−
2

(x −1)(x −2)
، D f من x اجل من انھ ب؈ن (2

f (3−x)+ f (x) = 0 و (3−x) ∈ D f ، D f من x حقيقي عدد ɠل اجل من : ان تحقق ا) (3
احداثʋيھ. Ȗعي؈ن يطلب تناظر مركز يقبل (C f ) ان استɴتج ب)

Ȗعي؈ن يطلب β اخر حلا تقبل اٰڈا استɴتج ثم ]0.45;0.46[ اݝݨال ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان اثȎت (4
لھ. حصر

(∆) لـ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ثم ، (C f ) لـ مائل مقارب y =−2x +3 : المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن (5

(C f ) و (∆) ارسم (6

.]2;+∞[ ʄعڴ x 7→ ln

(

x −1

x −2

)

للدالة اصلية h : x 7→ (x −1)ln(x −1)− (x −2)ln(x −2) : الدالة ان ب؈ن (7
: معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة β بدلالة احسب ثم

x = 3 و x =β ، y =−2x +3

:37 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع جوان، دورة - 2016 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) =
x −1

x +1
+ ln(x +1) : ʏكمايڴ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

lim
x→+∞

g (x) و lim
x

>→−1

g (x)احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

0.4 <α< 0.5 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (2
]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ب)

f (x) = 1+ (x −1)ln(x +1) : ʏكمايڴ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II

lim
x→+∞

f (x)احسب ثم ɸندسيا النȘيجة وفسر lim
x

>→−1

f (x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم ، ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا) (2
( 10−2 ʄاڲ النتائج تدور ) . f (α) لـ اعطحصرا ثم f (α) =−α+4−

4

α+1
: ان ب؈ن ب)

المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل (C ) مماسالمنحۚܢ (Ta) ɲس׿ܣ ، اݝݨال]∞+;1−[ من حقيقي عدد a ليكن (3
.a الفاصلة ذات النقطة عند (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ

h(x) = f (x)−
[

f ′(a)(x −a)+ f (a)
] : ]−1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من نضع

h′(x) = f ′(x)− f ′(a) : من]∞+;1−[ x ɠل اجل من انھ تحقق ا)
]−1;+∞[ ʄعڴ h Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج و x قيم حسب h′(x) اشارة ع؈ن ، g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه باستعمال ب)

(Ta) المستقيم و (C ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ الوضع حدد ج)
معادلتٕڈما Ȗعي؈ن يطلب A(1;0) النقطة ʇشملان (Ta) مماسان يوجد انھ ب؈ن ا) (4

(C ) المنحۚܢ و المماس؈ن ارسم ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد28رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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H(x) =
1

2
(x2 −2x −3)ln(x +1)−

1

4
x2 +

3

2
x : بـ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة H الدالة ɲعت؄ف (5

]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ x 7→ (x −1)ln(x +1) للدالة اصلية دالة H الدالة ان ب؈ن ا)
x = 2 و x = 1 ، y = 0 : معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق احسبمساحة ب)

:38 رقم تمرʈن
نقطة) 06.5) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2016 - رʈاعۜܣ تقۚܣ |

g (x) = x −x ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف (I

lim
x→+∞

g (x) و lim
x

>→0

g (x)احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

3.5 <α< 3.6 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) =−1 المعادلة ان ب؈ن (2
]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x)+1 العبارة اشارة استɴتج (3

f (x) =
ln x

x +1
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف (II

∥#»

j ∥ = 4cm و ∥#»

i ∥ = 2cm : حيث ، (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

y = 0 و x = 0 معادلتٕڈما مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) ان ب؈ن (1
f ′(x) =

g (x)+1

x(x +1)2
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ برɸن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم [α;+∞[ ومتناقصة ]0;α] اݝݨال ʄعڴ تماما م؅قايدة f الدالة ان ب؈ن ب)
1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ (T المماس( معادلة اكتب ج)

ɸندسيا النȘيجة فسر ، lim
x→α

f (x)− f (α)

x −α
احسب د)

f (α) =
1

α
: ان ب؈ن (3

( 10−2 ʄاڲ النتائج تدور ) f (α) للعدد حصرا استɴتج ا)
(C f ) ارسم ب)

: mوسيطحقيقي و x تماما الموجب اݍݰقيقي اݝݨɺول ذات المعادلة ɲعت؄ف (4

x2 +x −2m(x +1) = ln(x2)...(E)

f (x) =
1

2
x −m : المعادلة حل ʄاڲ حلɺا يؤول (E) المعادلة ان تحقق ا)

متمايزʈن حل؈ن (E) المعادلة تقبل اجلɺا من mالۘܣ قيم بيانيا ع؈ن ب)
المستوي ʏࢭ البياɲي منحناɸا (Ch) و h(x) =

ln |x|
−|x|−1

: ʏكمايڴ R∗ ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ h (5
زوجية h الدالة ان ب؈ن ا)

(C f ) بالمنحۚܢ مستعينا (Ch) المنحۚܢ نفسالمعلم ʏࢭ ارسم ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد29رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:39 رقم تمرʈن
نقطة) 07.5) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2015 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

h(x) = (x +2)2 +2−2ln(x +2) : ʏبمايڴ ]−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة h (I

lim
x→+∞

h(x) ، lim
x

>→−2

h(x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، h الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2
h(x) > 0 ، من]∞+;2−[ x ɠل اجل من انھ استɴتج (3

f (x) = x +1+
2

x +2
ln(x +2) : ʏبمايڴ ]−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f (II

( 1cm الطول وحدة ) (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f )

lim
x→+∞

f (x)احسب ثم ɸندسيا، النȘيجة وفسر lim
x

>→−2

f (x)احسب (1

f ′(x) =
h(x)

(x +2)2
: ]−2;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، ]−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
+∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x +1 : المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (3

(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)
احداثيٕڈا Ȗعي؈ن يطلب Aعطافɲا نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت ا) (4

(C f ) المنحۚܢ و المقارȋ؈ن المستقيم؈ن ارسم ب)
: معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد اݍݰ؈ق مساحة المرȌع، بالستɴتيم؅ف احسب ج)

x = 1 و x =−1 ، y = 0

g (x) = |x +1|+
2

x +2
| ln(x +2)| : بـ ]−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g (III

؟ g ʄاڲ بالɴسبة Ȗستɴتج ماذا ، lim
x

>→−1

g (x)− g (−1)

x +1
و lim

x
<→−1

g (x)− g (−1)

x +1
احسب ا)

النȘيجة. لɺذه اعطتفس؈فا ب)
السابق. نفسالمعلم ʏࢭ g للدالة الممثل (Cg ) المنحۚܢ ارسم (C f ) المنحۚܢ من انطلاقا ج)

:40 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الأول الموضوع جوان، دورة - 2014 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب المȘسوي

g (x) = x ln x +x : بـ ]0;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g (I

g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
1.45 <α< 1.46 ان تحقق ثم ]0;3] ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 2 المعادلة ان ب؈ن ا) (2

g (x)−2 اشارة استɴتج ب)

f (x) = |x −2| ln x : بـ ]0;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɸو (C f ) المقابل البياɲي التمثيل (II

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد30رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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1 2 3 4

−2

−1

1

2

(C f )

2 عند f الدالة اشتقاق قابلية حول تخمينا ضع (C f ) باستعمال ا)
تخمينك اثȎتانܵݰة ب)

f الدالة ادرسȖغ؈فات ج)

h(x) = (2−cos x) ln(cos x) : ʏكمايڴ
[

0;
π

2

[

ʄعڴ المعرفة الدالة h (III

h للدالة البياɲي التمثيل ɸو (Ch)حيث ; (Ch) للمنحۚܢ مقارب x =
π

2
المعادلة ذو (∆) المستقيم ان ب؈ن ا)

(Ch) و (∆) وارسم Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم الدالة، Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

:41 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع جوان، دورة - 2013 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) = (x +1)2 −2+ ln(x +1) بالعبارة: ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة g الدالة (I

]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
ln(α+1) = 2− (α+1)2 : وان 0.31 <α< 0.32 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ب؈ن (2

g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج (3

f (x) = (x +1)2 + (2− ln(x +1))2 : بالعبارة ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة f الدالة (II
(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f منحۚܢ (C f )

lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→−1

f (x)احسب (1

f ′(x) =
2g (x)

x +1
: من]∞+;1−[ x ɠل اجل من انھ، اثȎت (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (3
f (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ، f (α) = (α+1)2(1+ (α+1)2) : ان ب؈ن (4

]−1;2] اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ مثل (5

.h(x) = ln(x +1) : بالعبارة ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة h للدالة الممثل المنحۚܢ (Γ) (III
x فاصلْڈا (Γ)من Mنقطة و (−1;2) الاحداثʋت؈ن ذات النقطة A

AM =
√

f (x) بالعبارة Ȗعطى AM المسافة ان اثȎت (1
k(x) =

√

f (x) : بالعبارة ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة k الدالة (2
]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ التغ؈ف نفساتجاه f و k للدالت؈ن ان ب؈ن ا)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد31رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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يمكن ما اصغر AM المسافة تɢون بحيث ، (Γ)من B النقطة احداثيۘܣ ع؈ن ب)
AB = (α+1)

√

(α+1)2 +1 : ان ب؈ن ج)

:42 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2012 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

حقيقيان. عددان b و aحيث g (x) = x2 +a +b ln(x) : ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ g (I

4 توجٕڈھ معامل مماسا A(1;−1) النقطة ʏࢭ يقبل g للدالة البياɲي التمثيل ان علما b و a ع؈ن (1 (II
b = 2 و a =−2 نضع (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات ا)
]0;+∞[ ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ثم ، ]0;+∞[ ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)

f (x) = x −2−
2ln(x)

x
: بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f (III

( 2cm الطول وحدة ) . (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب ا) (1

f ′(x) =
g (x)

x2
: ان تحقق ثم ، f ′(x)احسب ب)

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f ′(x) اشارة استɴتج ج)
(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ثم ، (C f ) لـ مقارب y = x −2 : المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (2

لھ. معادلة جد ثم ، يوازي(∆) (T ) مماسا يقبل (C f ) ان ب؈ن ب)
ثم ، 2.7 < x2 < 2.8 و 0.6 < x1 < 0.7 : حيث x2 و x1 حل؈ن تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن .α = 1.25 ناخذ ج)

(C f ) و (T ) ، من(∆) كلا ارسم
(m +2)x +2ln(x) = 0 المعادلة: حلول عدد ،m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا، نقاش (3

:43 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الأول الموضوع جوان، دورة - 2011 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

ʏࢭ لɺا الممثل المنحۚܢ (C f ) و حقيقيان عددان b و a حيث f (x) =
a +b ln2x

4x2
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة عددية دالة f

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي

الفواصل. محور ݍݰامل موازʈا (C f ) للمنحۚܢ A

(

1

2
;1

)

النقطة ʏالمماسࢭ بحيث b و a ع؈ن .1

ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ لɺا الممثل المنحۚܢ (Cg ) و g (x) =
1+2ln2x

4x2
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g .2

السابق. المعلم

ɸندسيا. النȘيجت؈ن فسر ، lim
x

>→0

g (x) و lim
x→+∞

g (x)احسب (ا)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (ب)
g (x) = 0 المعادلة ]0;+∞[ ʏࢭ حل (ج)

(Cg ) اɲآۜܡ (د)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد32رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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h′(x)احسب .h(x) =
1+ ln(2x)

2x
: ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة h (ا) .3

.]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g للدالة اصلية دالة استɴتج ثم g (x) =
1

4x2
+

ln2x

2x2
: ان تحقق (ب)

:44 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2009 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) = 2x + ln x : ʏكمايڴ [1;+∞[ ʄعڴ معرفة دالة g .1

+∞ ʄاڲ x يؤول عندما g الدالة ٰڈاية احسب (ا)
g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (ب)

g (x) ̸= 0 فان [1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (ج)

f (x) =
6ln x

2x + ln x
: ʏكمايڴ [1;+∞[ ʄعڴ معرفة دالة f لتكن .2

x ∈ [1;+∞[ اجل من f (x) =
6 ln x

x

2+ ln x
x

الشɢل ʄعڴ f (x) كتابة يمكن انھ ب؈ن (ا)

Ȗستɴتج؟ ماذا ، lim
x→+∞

f (x)احسب (ب)
f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (ج)

متمايزʈن؟ حل؈ن f (x) = k المعادلة تقبل بحيث k اݍݰقيقي العدد قيم ʏماۂ ، f Ȗغ؈فات جدول شɢل (د)
للدالة البياɲي التمثيل ʄاڲ برمز (C f حيث( 1 فاصلْڈا الۘܣ النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ للمماس(1∆) معادلة جد ( ɸ)

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʏࢭ f

السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ch) و h(x) = f (ex ) : بالعبارة [1;+∞[ ʄعڴ المعرفة h الدالة ɲعت؄ف .3

h الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل (ا)
1 فاصلْڈا الۘܣ النقطة عند (Ch) للمنحۚܢ للماس(2∆) معادلة جد (ب)
السابق نفسالمعلم ʏࢭ (Ch) و (C f ) ، (∆2) ، من(1∆) كلا ارسم (ج)
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3
رʈاضيات شعبة

:45 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2020 - رʈاضيات

.h(x) = x(ex +1) و g (x) =−2ex : ʏكمايڴ ]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ معرفتان h و g العدديتان الدالتان (I
]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ g (x) و h(x)من ɠل اشارة حدد

. f (x) = (x −3)ex +
1

2
x2 : بـ ]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ معرفة f العددية الدالة (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f ′(x) = h(x)+ g (x) : ]−∞;0] اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن (1
]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم lim
x→−∞

f (x) و f احسب(0) ا)ب)
−1.5 <α<−1.4 : ان تحقق ثم ]−∞;0] اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ج)

]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ x 7→
1

2
x2 : للدالة البياɲي التمثيل ɸو (P ) د)

بيانيا النȘيجة فسر ثم lim
x→−∞

[

f (x)−
1

2
x2

]

احسب ا)
(C f ) و (P ) للمنحني؈ن الɴسۗܣ ادرسالوضع ب)

]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ ثم (P ) اɲآۜܡ ج)
]−∞;0] ʏࢭ ∣∣ f (x)

∣

∣= em المعادلة: حلول mعدد قيم حسب ناقشو حقيقيا، mوسيɢا ليكن ( ɸ
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:46 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2019 - رʈاضيات

: بـ [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة f










f (x) = x −x2 ln x, x > 0

f (0) = 0

3cm الوحدة . (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي منحناɸا (C f )

: ان برɸن .1

1−x −2x ln x < 0 : فان x > 1 : ɠان اذا •
1−x −2x ln x > 0 : فان 0 < x < 1 : ɠان اذا •

عند (C f ) للمنحۚܢ المماس(∆) لنصف معادلة اكتب ثم اليم؈ن من 0 عند للاشتقاق قابلة f الدالة ان اثȎت (ا) .2
المعلم. مبدأ

(C f ) و (∆) : لـ الɴسۗܣ ادرسالوضع (ب)

lim
x→+∞

f (x)احسب (ا) .3
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (ب)

(∆) لـ الموازي (C f ) مماسالمنحۚܢ (T ) معادلة اكتب (ا) .4
1.76 <α< 1.77 : ان تحقق ثم α وحيدا حلا [1;+∞[ اݝݨال ʏࢭ تقبل f (x) = 0 المعادلة ان اثȎت (ب)

.(α;0) الاحداثي؈ن ذات النقطة وʉشمل يوازي(∆) الذي (d) للمستقيم معادلة اكتب (ج)
[0;α] اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ ثم (d) و (∆) ، (T من( كلا ارسم -

[0;α] اݝݨال ʏࢭ x2 ln x +m = 0 : المعادلة حلول mعدد قيم حسب ناقشبيانيا mوسيطحقيقي، .5

A(λ) =
∫1

λ
−x2 ln xd x ɲعت؄ف: ، 0 <λ< 1 : حيث حقيقي عدد λ .6

λ بدلالة A(λ)احسب بالتجزئة المɢاملة باستعمال (ا)
ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim

λ
>→0

A(λ)احسب (ب)

:47 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع جوان، دورة - 2018 - رʈاضيات

: بـ [0;1[∪ ]1;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f











f (x) = x +1−
1

ln x
; x ∈R

∗
+− {1}

f (0) = 1

.( النʋب؈في اللوغارʈتم ʄاڲ ln بـ يرمز )
. (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f )

اك؄ف. بقيم 0 عند مستمرة f ان ب؈ن ا) (1

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد35رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim
h

>→0

f (h)− f (0)

h
احسب ب)

lim
x

>→1

f (x) و lim
x

<→1

f (x) ، lim
x→+∞

f (x)احسب ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ثم لھ معادلة Ȗعي؈ن يطلب مائلا(∆) مقارȋا مستقيما يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (3

1.49 <α< حيث1.5 α فاصلْڈا ω وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (4
y =

(

α+3+
1

α

)

(x −α) الشɢل ʄتكتبعڴ ω النقطة ʏࢭ (C f ) المماسللمنحۚܢ معادلة ان ب؈ن ثم

.(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم ارسم (5

h(x) = 1−x +x ln x : بـ [1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ h(x) اشارة واستɴتج [1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة h (6

[1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ h(x) اشارة واستɴتج [1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ تماما م؅قايدة h الدالة ان ب؈ن ا)
f (x)−x +

1

x ln x
=

h(x)

x ln x
: x > 1 ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

x −
1

x ln x
< f (x) < x +1 : x > 1 اجل من انھ واستɴتج ج)

: معادلتٕڈما اللذين المستقيم؈ن و الفواصل محور وحامل (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي من اݍݰ؈ق مساحة A (7
( النʋب؈في اللوغارʈتم اساس ɸو e ) .x = e و x =α

1

2
(e2 −α2)− ln(α+1) < A <

1

e
(e −α)(e +α+2) ان ب؈ن -

:48 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول الموضوع الاستȞنائية، الدورة جوان، دورة - 2017 - رʈاضيات

g (x) = x +2− ln x : ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I
g (x) اشارة استɴتج ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه

f (x) =
1

2

(

−x +e −
ln(x2)

x

)

: ʏكمايڴ R∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (II
∥#»

i ∥ = 1cmحيث (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم f ′(x) =
−g (x2)

2x2
معدوم، غ؈ف x حقيقي عدد ɠل اجل من : ان ب؈ن (1

بيانيا. النȘيجة فسر ثم ، f (−x)+ f (x) معدوم غ؈ف x حقيقي عدد ɠل اجل احسبمن ا) (2
lim
x

<→0

f (x) و lim
x→−∞

f (x) استɴتج ثم lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب ب)
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ج)

(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ثم (C f ) لـ مقارب y =−
1

2
x +

e

2
المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن (3

مٔڈما. لɢل معادلة جد ثم
(

−
1

2

)

ʇساوي مٔڈما ɠل توجيھ معامل (C f ) للمنحۚܢ مماسان يوجد انھ اثȎت ا) (4
: حيث β و α فاصلْڈما نقطت؈ن ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ب)

−0.5 <β<−0.4 و 2 <α< 2.1

(C f ) المنحۚܢ ثم (∆) المستقيم و المماس؈ن ارسم (5
وحيدا. حلا x(e −2m) = ln(x2) المعادلة تقبل mحۘܢ اݍݰقيقي الوسيط قيم ع؈ن ، (C f ) ʄالمنڍ باستعمال (6
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و x = 1 ، x = α معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة ʄاڲ A(α) بـ نرمز (7
.x +2y = e

A(α) =
1

2
(lnα)2cm2 : ان تحقق

:49 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2017 - رʈاضيات

g (x) =
1

x
− ln x : ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g العددية الدالة ɲعت؄ف (I

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
]0;+∞[ ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ثم ]1.76;1.77[ اݝݨال من α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2











f (x) =
x +1

x − ln x
; x > 0

f (0) = 0

[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

اليم؈ن، ʄعڴ 0 العدد عند مستمرة f الدالة ان اثȎت (1
بيانيا. النȘيجة وفسر lim

x
>→0

f (x)

x
احسب ثم

f ′(x) =
g (x)

(x − ln x)2
، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من : ان ب؈ن (2

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم بيانيا ذلك وفسر lim
x→+∞

f (x)احسب (3
h(x) = x − ln x : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة h الدالة لتكن (4

المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) استɴتجوضعية و ، h(x) > 0 ، موجبتماما x حقيقي اجلɠلعدد من : ان ب؈ن ا)
y = 1 المعادلة ذي (∆)

( f (α) ≈ 2.31 ناخذ ) .(C f ) ارسم ب)
F (x) =

∫x

1
f (t )d t : ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة F الدالة لتكن (5

1

x
+1 ≤ f (x) ≤ f (α) ، x ≥ حيث1 x حقيقي عدد ɠل اجل من : ان ب؈ن -

لھ. حصرا استɴتج ثم F (e) للعدد ɸندسيا اعطتفس؈فا -

:50 رقم تمرʈن
نقطة) 06.5) الأول الموضوع جوان، دورة - 2016 - رʈاضيات

g (x) = 1+x2 +2ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
α وحيدا حلا ]0.52;0.53[ اݝݨال ʏࢭ تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

.]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

. f (x) =−x +
3+2ln x

x
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )
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lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→0

f (x)احسب (1

f ′(x) =
−g (x)

x2
: ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)
لھ. ع؈نحصرا ثم f (α) = 2

(

1

α
−α

)

: ان تحقق ج)
ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim

x→+∞

[

f (x)+x
احسب[ ا) (3

(∆) المائل المقارب مستقيمھ ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ب)
لھ. ديɢارتية معادلة كتابة يطلب يوازي(∆) (T ) مماسا يقبل (C f ) ان ب؈ن ج)

: حيث x1 و x0 فاصلتٕڈما نقطت؈ن ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) ان نقبل (4
2.11 < x1 < 2.13 و 0.22 < x0 < 0.23

.(C f ) و (∆) ، (T ) اɲآۜܡ
3+2ln x −mx = 0 : المعادلة حلول عدد ،m قيم وحسب ناقشبيانيا mوسيطحقيقي. (5

un =
∫en+1

en

[

f (x)+x
]

d x نضع: n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (III

un > 0 : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)
u0 للعدد ɸندسيا اعطتفس؈فا ب)

.n بدلالة un احسب ج)
n بدلالة Sn احسب .Sn = u0 +u1 +u2 +·· ·+un : نضع د)

:51 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع جوان، دورة - 2015 - رʈاضيات

f (x) = 1−x2 ln x ، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من و ، f (0) = 1 : بـ المعرفة الدالة f

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ الممثل f الدالة منحۚܢ (C f )

اليم؈ن من 0 عند f الدالة ادرساستمرارʈة ا) (1
ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim

x
>→0

f (x)−1

x
احسب ب)

lim
x→+∞

f (x)احسب ا) (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

[0;+∞[ اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (3
1.531 <α< 1.532 ان تحقق ب)

.g (x) = f (|x|) : بـ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (4
(O; i⃗ , j⃗ ) نفسالمعلم ʏࢭ g للدالة الممثل المنحۚܢ (Cg )

g الدالة ادرسشفعية ا)
[−2;2] اݝݨال ʄعڴ (Cg ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ب)

من تنعدم الۘܣ و ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة x 7→ x2 ln x للدالة الاصلية الدالة ع؈ن بالتجزئة، المɢاملة باستعمال (5
1 القيمة اجل
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F (t ) =
∫α

1
f (x)d x نضع .]0;α] اݝݨال ʄاڲ يɴت׿ܣ حقيقي عدد t (6

α و t بدلالة F (t ) العبارة اكت؄ف ا)
F (t ) =

−3t f (t )− t 3 −6t +α3 +6α

9
، ]0;α] اݝݨال من t حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

lim
t
>→0

F (t احسب( ج)

.]0;α] اݝݨال ʄاڲ يɴت׿ܣ حقيقي mعدد (7
.m نصفالقطر و O المبدأ المركز ذات الدائرة مساحة δ(m)

ʄعڴ اللذينمعادلتٕڈما المستقيم؈ن الفواصلو حاملمحور ، (Cg ) بالمنحۚܢ المستوياݝݰدد اݍݰ؈ق نفرضانمساحة
A =

2

9

(

α3 +6α
)

ua : حيث A : ʏۂ ، x =α و x =−α : ال؅فتʋب
( المساحات وحدة ua )

δ(m) = 2A يɢون mحۘܢ للعدد المضبوطة القيمة ع؈ن ا)
m للعدد اعطحصرا 3.140 <π< 3.142 ان علما ب)

:52 رقم تمرʈن
نقطة) 05.5) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2014 - رʈاضيات

f (x) = (1+2ln x)(−1+ ln x) : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (1
(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f )

f الدالة ادرسȖغ؈فات ا)
( النʋب؈في اللوغارʈتم اساس e حيث ) e الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ المماس(∆) معادلة اكتب ب)

]

0;e2
] اݝݨال ʄعڴ (C f ) ارسم ثم الفواصل محور حامل مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ع؈ن ج)

g (x) = 1− ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (2
السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg )

g الدالة ادرسȖغ؈فات ا)
]

0;e2
] اݝݨال ʄعڴ (Cg ) ارسم ثم (Cg ) و (C f ) للمنحني؈ن الɴسۗܣ الوضع ع؈ن ب)

h(x) = x(ln x)2 −2x ln x +2x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة h العددية الدالة ɲعت؄ف (3

]0;+∞[ ʄعڴ x 7→ (ln x)2 : للدالة اصلية دالة استɴتج و h′(x)احسب ا)
∫e

1
e

[

f (x)− g (x)
]

d x : العدد احسب ب)

:53 رقم تمرʈن
نقاط) 08) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2012 - رʈاضيات

g (x) = 2ln(x +1)−
x

x +1
: ʏكمايڴ ]−1;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ g (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد39رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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−0.8 <α<−0.7 : يحقق α الاخر و معدوم احدɸما حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة: ان ب؈ن (2
g (x) اشارة قيم حسب ع؈ن، (3

h(x) =
[

g (x)
]2 : بـ ]−1;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ h (4

g ′(x) و g (x)من ɠل بدلالة h′(x)احسب ا)
h الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، h′(x) اشارة ع؈ن ب)















f (x) =
x2

ln(x +1)
; x ̸= 0

f (0) = 0

: ʏكمايڴ ]−1;3] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f (5

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد و المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

(C f مماس( (T ) لـ معادلة اكتب ثم الصفر، عند الاشتقاق تقبل f الدالة ان ب؈ن (1
0 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ

. f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم ، f ′(x) =
xg (x)

[ln(x +1)]2
، ]−1;0[∪ من[3;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

f (α) لـ ع؈نحصرا ثم ، f (α) = 2α(α+1) : ان ب؈ن ب)
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، lim

x
>→−1

f (x) و f احسب(3) ج)
x − ln(x +1) ≥ 0 : فان ]−1;3] اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3

(T المماس( ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ب)
.3 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) مع يتقاطع الذي و (T للماس( الموازي (T ′) للمستقيم معادلة ع؈ن (4

(C f ) و (T ′) ، (T ) ارسم (5
f (x) = x +m المعادلة: حلول عدد ،m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (6

:54 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2011 - رʈاضيات

g (x) = x2 + ln x2 −1 : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (1

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا)
]0;+∞[ اݝݨال ʏࢭ g (x) اشارة استɴتج ثم g احسب(1) ب)

f (x) =
(

1−
1

x2

)

ln x : ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (2
(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد بالمعلم المزود المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

f ′(x) =
g (x)

x3
: ان و ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ للاشتقاق قابلة f ان ب؈ن ا)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج

]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ x 7→ ln x للدالة الممثل المنحۚܢ (δ) ب)
Ȗستɴتج؟ ماذا ، lim

x→+∞
1

x2
ln x جد ثم (δ) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية -

(C f ) و (δ) ارسم -
∫x

1

1

t 2
ln td t جد بالتجزئة التɢامل باستعمال ، [1;+∞[ اݝݨال من حقيقي عدد x ا) (3

[1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ x 7→ ln x للدالة اصلية دالة ʏۂ x 7→ x ln x −x : ان تحقق -
[1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f للدالة اصلية دالة استɴتج -

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد40رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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من1. تماما اك؄ف حقيقي عدد α ب)
معادلتٕڈما: اللذين المستقيم؈ن و (δ) و (C f ) بالمنحني؈ن اݝݰدد المستوي لݏݰ؈ق A(α) المساحة α بدلالة احسب

lim
α→+∞

A(α)احسب ثم ، x =α و x = 1

:55 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع جوان، دورة - 2010 - رʈاضيات

المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg ) و g (x) = x − 1− 2ln x : ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g

4cm ʏۂ الطول وحدة (O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد

ɸندسيا النȘيجة فسر ثم lim
x

>→0

g (x)احسب (1

lim
x→+∞

g (x) =+∞ ان ب؈ن ا) (2
g الدالة ادرسȖغ؈فات ب)

g احسب(1) ج)
3.5 <α< 3.6 : حيث α احدɸما مختلفت؈ن حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة ان برɸن د)

g

(

1

x

)

اشارة ثم g (x) اشارة استɴتج ( ɸ










f (x) =−x2 +x +x2 ln x; x > 0

f (0) = 0

: ʏكمايڴ [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (3

ɸندسيا. النȘيجة وفسر lim
x

>→0

f (x)

x
احسب ا)

+∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب ب)
. f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج و ، f ′(x) = xg

(

1

x

)

: فان من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ج)

f

(

1

α

)

للعدد حصرا استɴتج و f

(

1

α

)

=
α−1

2α2
ان: ب؈ن ، f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل د)

[0;3] اݝݨال ʄعڴ f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ ارسم (4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد41رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:56 رقم تمرʈن
- 2018 - توɲس بɢالورʈا

ʄعڴ المعرفة و (O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و Ȗعامد م معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ u الدالة منحۚܢ يمثل Γ الشɢل المرفق اݍݨزء ʏࢭ
u(x) = x −1−4ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال

+∞ بجوار y = x المعادلة ذو (D) مائل الاخر و ال؅فاتʋب محور حامل احدɸما مقارȋ؈ن يقبل Γ
4 الفاصلة ذات النقطة ال؅فاتʋبعند حور يوازي وحيدا مماسا يقبل (Γ)

ال؅فتʋب. ʄعڴ α و 1 فاصلْڈما نقطت؈ن ʏࢭ (O;
#»

i ) اݝݰور يقطع (Γ)

: بيانية بقراءة .1

lim
x→+∞

u(x)

x
، lim

x→+∞
u(x) ، lim

x
>→0

u(x) ، u′(4) ، u(α) ، u(1) : من احسبكلا (ا)

u′(x) و u(x) من: كلا اشارة ع؈ن (ب)

الممثل البياɲي المنحۚܣ (C ) وليكن f (x) =
ex−1

x4
− (x −1)+4ln x :ʏكمايڴ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f ɲعت؄ف .2

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ f للدالة

f (x) = eu(x) −u(x) : فان x ∈ ]0;+∞[ ɠل اجل من انھ تحقق .3

f ′(x) = u′(x)
[

eu(x)−1
] فان: x ∈ ]0;+∞[ ɠل اجل من انھ تحقق lim

x
>→0

f (x) =+∞ و lim
x→+∞

f (x) =+∞ ان ب؈ن .4

f Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، x ∈ ]1;4[∪ ]α;+∞[ ، اذا وفقط اذا f ′(x) > 0 : يɢون انھ ب؈ن .5

ex −2x > 0 : فان x ∈R ɠل اجل من انھ تحقق .6

(Γ) ; (C ) للمنحۚܣ الɴسۗܣ الوضع استɴتج .7

]0;15[ اݝݨال ʄعڴ المرفق اݍݨزء ʏࢭ (C ) المنحۚܢ ارسم .8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

6

(Γ)

(D)
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:57 رقم تمرʈن
- 2015 - المغرب بɢالورʈا

مستو ʏࢭ f للدالة الممثل البياɲي المنحۚܣ (C f وليكن( f (x) =
1

x(1− ln x)
: بحيث x اݍݰقيقي للمتغ؈ف f العددية الدالة ɲعت؄ف

2cm الوحدة (O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب

]0;e[∪ ]e;+∞[ ʏۂ f Ȗعرʈفالدالة مجموعة ان ب؈ن (1 (I
بيانيا. علٕڈا اݝݰصل النȘيجة فسر ثم lim

x
>→e

f (x) و lim
x

<→e

f (x)احسب ا) (2
تحديده يطلب +∞ بجوار مقارب مستقيم يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ثم lim

x→+∞
f (x) ب)

( x(1− ln x) = x −x ln x : (لاحظ بيانيا. علٕڈا اݝݰصل النȘيجة فسر ثم lim
x

>→0

f (x) ج)

f ′(x) =
ln x

x2(1− ln x)2
: D f من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3

]e;+∞[ و [1;e[ اݝݨال؈ن من كلا ʄعڴ وم؅قايدة ]0;1] اݝݨال ʄعڴ متناقصة f الدالة ان ب؈ن ب)
D f ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ج)

مستو ʏࢭ g للدالة الممثل المنحۚܢ (Cg ) و g (x) = 1−x2(1− ln x) : ʏكمايڴ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة و g الدالة لتكن (II
الشɢل) (انظر (O;

#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب

1 2 3 4

−1

1

2

3

4

(Cg )

g (x) = 0 المعادلة حلول عدد بيانيا حدد ا) (1
التالية: القيم جدول ɲعطي ب)

x 2.1 2.2 2.3 2.4

g (x) −0.14 −0.02 0.12 0.28

2.2 <α< بحيث2.3 αحلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن
f (x)−x =

g (x)

x(1− ln x)
: D f من x ɠل اجل من انھ من تحقق ا) (2

α و 1 فاصلْڈما نقطت؈ن ʏࢭ (C f ) المنحۚܢ يقطع y = x معادلتھ الذي (∆) المستقيم ان ب؈ن ب)
[1;α] اݝݨال ʄعڴ (Cg ) المنحۚܢ من انطلاقا g (x) اشارة حدد ج)

[1;α]من x ɠل اجل من f (x)−x ≤ 0 ان ب؈ن
(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم (O;

#»

i ;
#»

j ) نفسالمعلم ʏࢭ اɲآۜܡ د)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد44رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:58 رقم تمرʈن
- 2014 - المغرب بɢالورʈا

g (x) = 1−
1

x2
+ ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ والمعرفة g الدالة لتكن (I

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ثم ، g احسب(1) (2

]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة و f العددية الدالة ɲعت؄ف (II
f (x) = (1+ ln x)2 +

1

x2
: ʏكمايڴ

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f وليكن(

بيانيا. ʄالاوڲ النȘيجة فسر ثم lim
x→+∞

f (x)احسب و lim
x

>→0

f (x) =+∞ : ان ب؈ن (1

f ′(x) =
2g (x)

x
: من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول ضع ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج (3
(ln x)2 +2ln x +

1

x2
+1 ≥ 0 : من]∞+;0[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن (4

(O;
#»

i ;
#»

j ) المعلم ʏࢭ (C f ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ثم ، f (5) و f (4) ، f (3) ، f احسب(2) (5
h(x) = (1+ ln(2−x))2 +

1

(2−x)2
: ʏكمايڴ ]−∞;2[ ʄعڴ المعرفة و h العددية الدالة لتكن (6

السابق. المعلم ʏࢭ لɺا الممثل المنحۚܢ (Ch)وليكن
السابق. المعلم ʏࢭ اɲشئھ ثم (C f من( (Ch) المنحۚܢ استɴتاج يمكن انھ ب؈ن

:59 رقم تمرʈن
- 2003 - المغرب بɢالورʈا

1 اݍݨزء
f (x) = x −2

p
x +2 : ʏكمايڴ [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

اليم؈ن. من 0 عند f الدالة اشتقاق ادرسقابلية ، lim
x→+∞

f (x) =+∞ : ان ب؈ن (1

f (x) اشارة استɴتج ثم ، f الدالة ادرسȖغ؈فات (2

2 اݍݨزء
معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و g (x) = ln(x −2

p
x +2) :ʏكمايڴ [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g

(O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد

بيانيا. الثانية النȘيجة وفسر lim
x→+∞

[

g (x)− ln x
احسب[ ثم ، lim

x→+∞
g (x)احسب (1

بيانيا. النȘيجة وفسر lim
x

>→0

g (x)− g (0)

x
أحسب (2

.g الدالة ادرسȖغ؈فات (3

x 7→ ln x للدالة الممثل (Γ) المنحۚܢ و (C ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ ادرسالوضع (4

(C ) و (Γ) المنحني؈ن اɲآۜܡ (5

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد45رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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بالعبارة [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة k للدالة الممثل (C ′) المنحۚܢ ʄعڴ اݍݰصول كيفيمكن اشرح (6
.(C ′) المنحۚܢ ارسم ثم ، k(x) = ln(ex −2e

p
x +2e)

:60 رقم تمرʈن
- 2010 - فرɲسا بɢالورʈا
( Nouvelle-Calédonie)

g (x) = 1+x2 −2x2 ln x :ʏكمايڴ ]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

lim
x→+∞

g (x)احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (2

10−1 سعتھ α لـ حصرا اوجد .[1;e] اݝݨال ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (3
.g (x) اشارة استɴتج (4

ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و f (x) =
ln x

1+x2
: ʏكمايڴ ]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتعامد المعلم

f ′(x) =
g (x)

x(1+x2)2
: ]1;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (1

]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
.0 ≤ f (x) ≤

ln x

x2
، x ∈ حقيق]∞+;1] عدد ɠل اجل من انھ اثȎت ج)

lim
x→+∞

f (x) استɴتج د)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد46رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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V القسم

الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈات مواضيع
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4
تجرȎʈية علوم شعبة

:61 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع ماي، دورة - 2020 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = x2 − ln(x)2 : ʏكمايڴ R∗ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g ɲعت؄ف (I

Ȗغ؈فاٮڈا جدول وشɢل g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
g (x) > 0 : يɢون معدوم غ؈ف حقيقي عدد ɠل اجل من انھ استɴتج (2

المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن . f (x) =
2

x
+ x +

ln(x2)

x
: بـ R∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) : احسب ا) (1
بيانيا. النتائج فسر ثم ، lim

x
<→0

f (x) و lim
x

>→0

f (x) : احسب ب)

f ′(x) =
g (x)

x2
: تɢون R∗ من حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل و f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

(∆) لـ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ثم ، y = x المعادلة ذو مقارب(∆) مستقيم يقبل (C f ) المنحۚܢ ان برɸن ج)
بيانيا النȘيجة فسر Ȗستɴتج؟ ماذا ، f (x)+ f (−x) = 0 و −x ∈R

∗ ، R∗ من x ɠل اجل من انھ تحقق ا) (3
يطلب β اخر حلا تقبل اٰڈا استɴتج ثم ، 0.3 <α< 0.4 : حيث α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)

لھ. Ȗعي؈نحصرا
معادلتٕڈما. كتابة يطلب (∆) المستقيم يوازʈان (T2) و (T1) مماس؈ن يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ا) (4

(C f ) المنحۚܢ و (∆) ، (T2) ، (T1) : من كلا اɲآۜܡ ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد48رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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وليكن h(x) =
[

ln(x +1)2

x +1
+ (x +1)+

2

x +1

]

: بالعبارة ]−∞;−1[∪ ]−1;+∞[ ʄعڴ المعرفة k الدالة ɲعت؄ف ا) (5
(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ch)

( مطلوب غ؈ف الاɲشاء ) .(Ck ) المنحۚܢ ʄاڲ (C f ) المنحۚܢ يحول نقطي تحوʈل يوجد انھ ب؈ن -

:62 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع ماي، دورة - 2019 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = x2 +2ln x : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ معرفة عددية دالة g الأول: اݍݨزء
.g الدالة ادرسȖغ؈فات (1

.0.75 <α< 0.76 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة أن ب؈ن (2

.g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج (3

f (x) = 1−x +
2

x
(1+ ln x) بـ: ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف الثاɲي: اݍݨزء

(O; i⃗ ; j⃗ متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f ) ɲس׿ܣ
lim
x

>→0

f (x) و lim
x→+∞

f (x)احسب ا) (1

بالɴسبة (C f ) أدرسوضعية ثم ، +∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مقارب y =−x +1 : المعادلة ذا (∆) المستقيم أن ب؈ن ب)
.(∆) ʄاڲ

f ′(x) =−
g (x)

x2
: من]∞+;0[ x ɠل أجل من أنھ أثȎت ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

لھ. معادلة كتابة يطلب يوازي(∆) (T ) مماسا يقبل (C f ) المنحۚܢ أن ب؈ن ا) (3
. f (α) لـ حصرا واستɴتج f (α) = 1−2α+

2

α
: أن أثȎت ب)

السابق. المعلم ʏࢭ (C f ) المنحۚܢ و (T ) ، (∆) المستقيم؈ن أرسم ثم f (3) و f أحسب(2) ج)

. 2
x

(1+ ln x) = m : المعادلة حلول عدد ،m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (4

من1. تماما أك؄ف حقيقي عدد λ (5

: معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي من اݍݰ؈ق مساحة A(λ)أحسب ا)
.y =−x +1 و x =λ ، x = 1

.A(λ) = lnλ3 : يɢون يحيث λ قيمة ع؈ن ب)

fa(x) = 1−x +
a

x
(1+ ln(x)) : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة دالة fa تماما، موجب حقيقي عدد a الثالث: اݍݨزء

. (O; i⃗ , j⃗ متجاɲس( و متعامد معلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ca)وليكن
احداثيٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب ثابتة نقطة Ȗشمل (Ca)المنحنيات جميع أن أثȎت (1

: المثقلة اݍݨملة مرݦݳ Ga النقطة ولتكن ، C (−2a;2a − 2) و B

(

1;
2ln a

a

)

، A

(

−2;
4

a

)

النقط ɲعت؄ف (2
{(A;1), (B ;2), (C ;−1)}

Ga النقطة احداثۛܣ a بدلالة ع؈ن ا)
.R∗

+ اݝݨموعة a العدد يمܦݳ عندما Ga النقط مجموعة استɴتج ب)
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:63 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع ماي، دورة - 2018 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) =−x + ln(x +1) : بـ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة عددية دالة g (I

g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
0 < ln(x +1) < x فان x ∈ ]0;+∞[ ɠل اجل من انھ ب؈ن ثم .g (x) اشارة استɴتج (2

ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي ثمثيلɺا (C ) و f (x) = x + ln

(

x +1

x −1

)

: بـ x ∈ ]−∞;−1[∪ ]1;+∞[ ʄعڴ معرفة عددية دالة f (II

]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم f ′(x) =
x2 −3

x2 −1
فان (O;

#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم

المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C ) ادرسوضعية ثم (C ) للمنحۚܢ مقارب y = x : معادلتھ الذي (D) المستقيم ان برɸن (1
( x ∈ ]1;+∞[ ، x +1

x −1
= 1+

2

x −1
لاحظان ) (D)

(C ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ثم (D) المستقيم ارسم (2
∫4

2
ln

(

x +1

x −1

)

d x = 5ln5−6ln3 : ان ب؈ن بالتجزئة المɢاملة باستعمال (3
x = 4 ، x = 2 ، y = x : المستقيمات و (C ) بـ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة استɴتج -

un = f (n)−n : ʏكمايڴ N−0;1 ʄعڴ معرفة عددية متتالية (un) (III

متناقصة (un) المتتالية ان برɸن (1
n بدلالة Sn = u2 +u3 +·· ·+ n : اݝݨموع قيمة احسب (2

lim
n→+∞

un ع؈ن ثم 0 < un <
2

n −1
فان n ∈N− {0;1} ɠل اجل من انھ برɸن (3

:64 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الثاɲي الموضوع ماي، دورة - 2016 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

f (x) =
1

2
x2(3−2ln x)+1 : ]0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من و f (0) = 1 : بـ [0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن

.( 2cm (الوحدة (O;
#»

i ;
#»

j متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ليكن( و
الأول اݍݨزء

بيانيا النȘيجة فسر ثم lim
x→0

f (x)احسب (1 (I
lim

x→+∞
f (x)احسب (2

0 عند f لـ الاشتقاق ادرسقابلية (1 (II
ثم f Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ، [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f ′(x)احسب ثم [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ للاشتقاق قابلة f ان اثȎت (2

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل
4.6 <α< 4.7 : ان تحقق ، [0;+∞[ اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان اثȎت (3

1 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f مماس( (D) للمستقيم معادلة اكتب (4
g (x) = f (x)−2x −

1

2
: بـ ، ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (5

]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g ′(x) اشارة استɴتج ، g ′ الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ثم g ′′(x) و g ′(x)احسب ا)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد50رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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(D) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) وضعية استɴتج ثم ، g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
(D) و (C f ) اɲآۜܡ ثم f احسب(6) ج)

الثاɲي اݍݨزء

n بدلالة In =
∫1

1
n

x2 ln xd xاحسب بالتجزئة التɢامل باستعمال معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد n (1

المعادلت؈ن ذا المستقيم؈ن و (D)المماس و (C f ) بالمنحۚܢ المستوياݝݰدد لݏݰ؈ق cm2 : بـ A(n) المساحة n بدلالة استɴتج (2
lim

n→+∞
A(n)احسب ثم x = 1 و x =

1

n

:65 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع ماي، دورة - 2015 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

( النʋب؈في اللوغارʈتم ln : حيث ) g (x) = x2 −2x −4ln(x −1) : حيث ]1;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g لتكن (1
المقابل. الشɢل ʏࢭ مب؈ن ɸو كما البياɲي تمثيلɺا (Γ)

−1 1 2 3 4 5

−1

1

2

3

4

(Γ)

g (x) = 0 : المعادلة حلول عدد ع؈ن ، (Γ) للمنحۚܢ بيانية بقراءة ا)
2.87 <α< 2.88 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ثم ، g احسب(2) ب)

]1;+∞[ ʄعڴ g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج ج)

f (x) = x −3+
4ln(x −1)

x −1
+

5

x −1
: حيث ]1;+∞[ ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (2

(O; i⃗ , j⃗ ومتجاɲس( متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

lim
x→+∞

f (x)احسب ثم بيانيا، النȘيجة وفسر ، lim
x

>→1

f (x)احسب (1

(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x −3 المعادلة ذي (∆) المستقيم ب؈ن ا) (2
(∆) للمستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܣ ادرسوضعية ب)

f ′(x) =
g (x)

(x −1)2
: لدينا من]∞+;1[ x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3

Ȗغ؈فاٮڈا جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
( f (α≈ 3.9) (نأخذ .(C f ) والمنحۚܢ (∆) المستقيم ارسم (4

h(x) = [ln(x −1)]2 : ʏكمايڴ ]1;+∞[ ʄعڴ المعرفة h الدالة لتكن (5
]1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f للدالة اصلية دالة استɴتج ثم ، h′(x)احسب ا)

بيانيا. النȘيجة فسر ثم ،
∫5

2
f (x)d x التɢامل احسب ب)
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5
رʈاضيات شعبة

:66 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع ماي، دورة - 2020 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = (x +1)2 −1+ ln(x +1) :ʏيڴ كما ]−1;+∞[ ʄعڴ المعرفة و x اݍݰقيقي للمتغ؈ف g العددية الدالة ɲعت؄ف (I

g ادرسȖغ؈فات (1
من]∞+;1−[ x قيم حسب g (x) اشارة استɴتج ثم g احسب(0) (2

f (x) = x −
ln(x +1)

x +1
: بـ ]−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة و x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة f (II

(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ليكن(

lim
x→+∞

f (x) ، lim
x

>→−1

f (x)احسب (1

f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم f ′(x) =
g (x)

(x +1)2
: D f من x ɠل اجل من ان ب؈ن (2

f Ȗغ؈فات جدول شɢل -
لھ. معادلة كتابة يطلب 1 توجٕڈھ معامل (T ) مماسا يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (3

بيانيا؟ Ȗستɴتج ماذا ، lim
x→+∞

f (x)−xاحسب (4
(∆) للمستقيم بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية .y = x معادلتھ مستقيم (∆) (5

(C f ) و (T ) ، (∆) ارسم (6
m(x+1)+ln(x+1) = 0 : المعادلة حلول mعدد الوسيطاݍݰقيقي وحسبقيم ناقشبيانيا mوسيطحقيقي. (7

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد52رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:67 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع ماي، دورة - 2019 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

f (x) = ln(ex +2e−x ) : بـ R ʄعڴ معرفة عددية دالة f

(O; i⃗ , j⃗ متجاɲس( و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x)احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

f (x) = x + ln(1+2e−2x ) : فان x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن - (3
(D) و (C ) لـ الɴسۗܣ ادرسالوضع ثم (C f ) لـ مائل مقارب (D) : y = x المستقيم ان برɸن -

(T ) و (C ) لـ الɴسۗܣ ادرسالوضع ثم (C ) لـ مائل مقارب (T ) : y =−x + ln2 المستقيم ان اثȎت (4

(C ) المنحۚܢ ثم (D) و (T ) ارسم (5

حيثmوسيطحقيقي. y = mx +
ln2

2
(1−m) معادلتھ مستقيم (∆m) (6

احداثياٮڈا. Ȗعي؈ن يطلب ثابتة نقطة Ȗشمل (∆m)المستقيمات جميع ان ب؈ن ا)
f (x) = mx +

ln2

2
(1−m) المعادلة حلول اشارة و mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا ب)

h(x) = f (|x|) : بـ R ʄعڴ معرفة عددية دالة h (7

زوجية h الدالة ان برɸن ا)
x0 = 0 القيمة عند h الدالة اشتقاق ادرسقابلية ب)

(Γ) ارسم ثم (C ) المنحۚܢ من انطلاقا h للدالة الممثل (Γ) المنحۚܢ رسم كيفية اشرح ج)
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f (x) = (x +2)−2ln |2x +1| : بـ R−
{

−
1

2

}

ʄعڴ معرفة عددية دالة f

(O; i⃗ , j⃗ ومتجاɲس( متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل و f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ثم lim
x→+∞

f (x) و lim
x

>→− 1
2

f (x)احسب ا (1

معادلتھ اكتب ثم −3 توجٕڈھ معامل (T ) مماسا يقبل (C ) ان اثȎت (2

y = x معادلتھ الذي (D) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ ادرسالوضع (3

−1.3 <α<−1.2حيث α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان اثȎت (4

( اɲعطاف نقطة يقبل لا (C ) ان (علما (C ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ثم (D) و (T ) ارسم (5

من تنعدم الۘܣ و
]

−
1

2
;+∞

[

اݝݨال ʄعڴ h : x 7→ ln(2x+1) للدالة اصلية دالة ع؈ن بالتجزئة المɢاملة باستعمال ا) (6
x = 0 اجل
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الۘܣ المستقيمات و (C ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة S(λ)احسب .−1

2
<λ≤

3

2
حيث حقيقي عدد λ ب)

lim
λ

>→ 1
2

S(λ)احسب ثم .y = 0 و x =λ ، x =
3

2
معادلاٮڈا

f (x) =−3x +m المعادلة حلول اشارة و mعدد اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (7

g (x) =
3

2
+

∣

∣

∣

∣

x +
1

2

∣

∣

∣

∣

−2ln |2x +1| : بـ R−
{

−
1

2

}

ʄعڴ معرفة عددية دالة g (8
g للدالة الممثل (Cg ) للمنحۚܢ تناظر محور x =−

1

2
معادلتھ الذي (K ) المستقيم ان برɸن

اɲشئھ. ثم (C ) المنحۚܢ من انطلاقا (Cg ) المنحۚܢ اɲشاء كيفية اشرح -
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و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و f (x) =
(ln x)2

x
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة عددية دالة f

(O; i⃗ , j⃗ متجاɲس(

بيانيا. النتائج وفسر lim
x

>→0

f (x)احسب ثم lim
x→+∞

f (x) = 0 ان برɸن (1 (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

اɲعطاف يقبلتقطۘܣ (C ) المنحۚܢ ان استɴتج ثم f ′′(x) =
2
[

(ln x)2 −3ln x +1
]

x3
: x ∈ مناجلɠل]∞+;0[ انھ ب؈ن (3

Ȗعيئڈما. يطلب
A ʏࢭ (C ) المماسللمنحۚܣ (Tα) و α فاصلْڈا (C من( نقطة α ∈ ]0;+∞[ (4
f (α)−α f ′(α) = 0 ɠان اذا فقط و اذا O المبدأ يمر (T(α)) ان ب؈ن ا)

(Tb) و (Ta)من ɠل معادلة ع؈ن ثم O بالمبدأ يمران (Tb) و (Ta) مماس؈ن وجود استɴتج ب)
.(C ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ثم (Tb) ، (Ta) المماس؈ن ارسم (5

f (x) = mx المعادلة mحلول اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (6

In =
∫e2

1

(ln x)n

x2
d x : نضع n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (II

I1 = 1−
3

e2
: ان ب؈ن بالتجزئة المɢاملة باستعمال (1

n ≥ 1 : حيث In+1 =
−2n+1

e2
+ (n +1)In : ان برɸن بالتجزئة المɢاملة باستعمال (2

ɸندسيا. النȘيجة فسر و I2 لـ المضبوطة القيمة استɴتج (3
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g (x) =
x

x −1
+ ln |x −1| : ʏبمايڴ R− {1} ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف g العددية الدالة لتكن

.g (x) اشارة استɴتج و g احسب(0) ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1

متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ لɺا البياɲي المنحۚܢ (C ) ليكن f (x) = x ln |x − 1| : بـ R− {1} ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (2
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.(O;
#»

i ;
#»

j )

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة ادرسȖغ؈فات

ɸذه عند (C ) للمنحۚܢ معادلةالمماس(∆) اكتب ثم احداثياٮڈا Ȗعي؈ن يطلب اɲعطاف نقطة يقبل (C ) المنحۚܢ ان ب؈ن (3
النقطة.

المماس(∆) و (C ) المنحۚܢ ارسم (4

. x2

x −1
= x +1+

1

x −1
: فان [0;1[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ تحقق (5

و (C ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي لݏݰ؈ق S(λ) المساحة احسب [0;1[ اݝݨال ʄعڴ ع؈ن بالتجزئة التɢامل باستعمال ثم
lim
λ→1

S(λ)احسب x = 0 و x =λ ، y = 0 : معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات

:71 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع ماي، دورة -2016 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

f (x) = ln(αx +1)−αx : بالعبارة
]

−
1

α
;+∞

[

ʄعڴ المعرفة fα الدالة ɲعت؄ف α تماما موجب حقيقي عدد ɠل اجل من
(O; i⃗ , j⃗ المتجاɲس( و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ لɺا الممثل المنحۚܢ (Cα)

الاول اݍݨزء

fα الدالة ادرسȖغ؈فات (1

ln(αx +1) <αx يɢون تماما موجب x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ استɴتج (2

Ȗعيئڈا. يطلب وحيدة نقطة ʏࢭ تتقاطع (Cα)المنحنيات جميع ان ب؈ن (3
: الثاɲي اݍݨزء
: α= 1 ناخذ

ln(1+β)−lnβ<
1

β
معدومβيɢون غ؈ف ʏطبيڥ مناجلɠلعدد انھ ب؈ن الاول، اݍݨزء من السؤال(2) باستعمال (1

ln(1+n) < 1+
1

2
+

1

3
+·· ·+

1

n
: يɢون n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ استɴتج (2

lim
n→+∞

(

1+
1

2
+

1

3
+·· ·+

1

n

)

الٔڈاية استɴتج (3
ʇساوي1 (C1) المماسللمنحۚܢ توجيھ معامل عندɸا يɢون الۘܣ w النقطة احداثۛܣ ع؈ن (4

المماس. و (C1) اɲآۜܡ ثم w النقطة عند (C1) لمماسالمنحۚܢ معادلة ع؈ن (5
: الثالث اݍݨزء

g (x) = ln(1+|x|)−|x| : بالعبارة R ʄالمعرفةعڴ الدالة g لتكن
الصفر. عند g الدالة اشتقاق ادرسقابلية ا)

(O; i⃗ , j⃗ ) المعلم ʏࢭ (Cg ) اɲآۜܡ ثم (C1) ʄعڴ اعتمادا g للدالة (Cg ) البياɲي التمثيل اɲشاء كيفيمكن ب؈ن ب)
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